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Vragen van het lid Thieme (PvdD) aan de staatssecretaris van Economische 
Zaken en aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over 
diarreebacteriën die van varkens overgaan op mensen (ingezonden 28 januari 
2013). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de ontdekking dat resistente bacteriën uit diarree 
van varkens over kunnen springen naar mensen?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u de ontdekkingen die zijn gedaan over de overdracht naar 
mensen, de aanwezigheid van de bacterie in lucht en rondom stallen en de 
aanwezigheid van de bacterie op vlees in supermarkten? 

Vraag 3
Kunt u aangeven op welke schaal de aanwezigheid van de bacterie voorkomt 
en welke risico’s voor de volksgezondheid dit met zich meebrengt? 

Vraag 4
Kunt u aangeven hoe de aanwezigheid en ontwikkeling van deze resistente 
bacterie zich verhouden tot het hoge antibioticagebruik in de veehouderij? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 5
Bent u bereid om de Nederlandse Voedsel en Warenautoriteit (NVWA) te laten 
onderzoeken hoeveel van het verkochte vlees besmet is met deze bacterie en 
de Kamer hier over te informeren? Zo ja, op welke termijn? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 6
Bent u bereid deze ontdekkingen mee te nemen in de kabinetsreactie op het 
rapport van de Gezondheidsraad over gezondheidsrisico’s rond veehoude-
rijen? Zo nee, waarom niet? 

1 http://www.boerderij.nl/Varkenshouderij/Nieuws/2013/1/Diarreebacterie-springt-van-varkens-
naar-mens-1156165W/
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Vraag 7
Kunt u aangeven of de ontdekkingen voor u extra reden geven om kritisch te 
kijken naar schaalgrootte in de veehouderij? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Kunt u aangeven hoe u de risico’s voor de volksgezondheid gaat beperken? 
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 9
Bent u bereid extra onderzoek te laten uitvoeren naar de risico’s voor de 
volksgezondheid die de aanwezigheid en overdracht van deze bacterie met 
zich meebrengt? Zo ja, op welke termijn? Zo nee, waarom niet?
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